Конспект непосредственно-образовательной деятельности 
«Снежинки» 
с детьми второй младшей группы «Бабочки»

Цель: познакомить   детей младшего дошкольного возраста  со свойствами снега
Залачи: 

· Обучающие: учить устанавливать простейшие причинно-следственные связи неживой природы, учить  наклеивать салфетки в определенных частях листа, выполняя аппликацию;

· Развивающие: расширять представления о свойствах снега через экспериментирование, развивать представление о природном явлении снегопад; расширять словарный запас: «снегопад», «снежинки», «ажурные».

· Воспитательные: воспитывать самостоятельность в выполнении задания

Планируемый результат: дети получили представления  о свойствах снега через экспериментирование, словарь детей пополнился новыми словами, проявляют самостоятельность при оформлении аппликации.

Образовательная среда: 

· ППРС: костюм снеговика, корзина с вырезанными из салфеток снежинками, большое блюдо с натуральным снегом, нарисованные картины  с видом леса на каждого ребенка, клей ПВА в контейнерах, белые салфетки, снежки из поролона

· среда взаимодействия:


- взрослый – ребенок 

Методы и приемы: словесные-художественное слово, показ, сюрпризный момент, рассматривание, вопросы, загадки, объяснение, наблюдение. 
Формы организации:  групповая.
Образовательные области: Художественно-эстетическое развитие (аппликация), социально-коммукативное развитие, физическое развитие, речевое развитие, познавательное развитие.  
Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательско-исследовательская, изобразительная, 

Ход занятия: 
Мотивационно-побудительное:

Ведение в игровую ситуацию. Сюрпризный момент.

Дети играют, в этот момент раздается стук.

Воспитатель: Ребята, слышите, кто-то к нам стучится. Смотрите, в гости к нам пришел старый знакомый. Кто же это?

Ответы детей.
Снеговик:  Да – это я Снеговик. Меня растили, из снега слепили, вместо носа морковка, вместо глаз угольки. 

Организационный  момент
Снеговик:   А пришел я к вам с корзинкой, а там сюрприз. Но чтобы узнать, что там нужно отгадать загадку.

Отгадывание загадки

Снеговик: Что за звездочки сквозные, на пальто и на платке, все сквозные вырезные, а возьмешь вода в  руке. О каких звездочках эта загадка?

Ответы детей.
Снеговик: Правильно, речь идет о снежинках. Посмотрите сколько в корзине снежинок? Много снежинок. Давайте протянем свои ладошки вперед, и на них упадут снежинки (на левую, на правую). Расскажи, Денис, какая у тебя снежинка?

Ответы детей.
Снеговик: Да, она белая и легкая. А еще, ребята, снежинка ажурная, пушистая (повтор 3-4 раза).

Подвижная игра «Снежинки»
Мы снежинки, мы снежинки. 

Мы веселые пушинки.

Мы на веточках сидим, 

Ветер дунул, полетели.

Мы летели, мы летели,
А потом на землю сели. 

Ветер снова прилетал

И снежинки поднимал.

Завертел их. Закружил, 

И на землю усадил.

Воспитатель: Ребята, посмотрите у нас теперь снег на полу и даже на столе (настоящий снег лежит на большом блюде). Подойдите к столу. Какой снег? (белый, блестящий, пушистый). Потрогайте его рукой. Какой снег? (холодный). Давайте оставим его на столе, а потом посмотрим, что же с ним произойдет. А Снеговик хочет еще вам загадать загадку. 
Снеговик: «На всех садится, никого не боится». Про что эта загадка?

Ответы детей.
Снеговик: Правильно, это снег, он ложится никого и ничего не боится. Его никто не может остановить, снег ложится, куда захочет. Кто знает, куда ложится снег?

Ответы детей: (на деревья, на дома, на дороги, на людей).
Снеговик:  Когда падает  снег, как это называется?

Ответы детей: (снегопад).
Воспитатель:  В какое время года идет снег?

Ответы детей.
Воспитатель: А, теперь, давайте посмотрим, что же стало с нашим снегом?

Ответы детей: (растаял).
Воспитатель: Почему? Да, потому, что в комнате у нас тепло, а снег в тепле превращается в воду. Посмотрите, какая вода в блюде? Грязная вода. Вывод: оказывается белый и пушистый и чистый снег, как нам казалось, превратился в  грязную воду. Как вы думаете, можно снег есть? А почему?

Ответы детей.
Воспитатель: Давайте вспомним стихотворение о вороне, которая ела снег. (Воспитатель  с детьми читают стихотворение).

Ворона снега поела,

И ангиной заболела.

Хочет крикнуть, да не как, 

Снег не надо есть – вот так.

Воспитатель: Ребята, подходите к столам. Посмотрите здесь лежат картины. Что вы видите на ней.

Ответы детей:  (деревья, дом, облака).
Воспитатель: Давайте украсим картину снегом (из  шариков). Посмотрите, снег падает из тучки, ложится на дома, на деревья, на землю (показ воспитателя).

Дети украшают картины

Воспитатель: Сейчас мы сейчас свои работы закрепим на шторах. Ах, какой  сказочный лес вырос у нас в детском саду. На каждой веточке огромные шапки снега, а кое-где снег еще сыплет свои снежинки на деревья на кусты.

Рефлексия

Воспитатель: Ребята, что вы нового сегодня узнали? Что вам больше всего понравилось? Что вы узнали нового про снег, расскажите снеговику.

Ответы детей.

Снеговик: Спасибо вы меня порадовали, но мне пора торопится в лес. Очень жарко у вас в группе, боюсь растаять. А вам я оставляю снежки, поиграйте с ними. До свидания. 

Снеговик уходит, дети играют в снежки.
